

创世记 15

15 这些事以后，耶和华在异象中对亚伯兰说：“亚伯兰，你不用害怕，我是你的盾牌，我要大大赏赐你。”² 亚伯兰说：“主耶和华啊，你要赐我什么呢？我没有儿子，继承我家业的人是大马士革人以利以谢。”³ 亚伯兰又说：“你没有赐我儿子，我家中的仆人将继承我的产业。”⁴ 耶和华又对他说：“这人不会成为你的继承人，你亲生的儿子才是你的继承人。”⁵ 耶和华把亚伯兰带到外面，对他说：“你抬头看看天空，数数繁星，你能数得尽吗？你的后裔必这么多。”⁶ 亚伯兰信耶和华，耶和华便算他为义人。

⁷ 耶和华又对他说：“我是耶和华，我带你离开了迦勒底的吾珥，为要把这片土地赐给你。”⁸ 亚伯兰说：“主耶和华啊，我怎么知道我会得到这片土地呢？”⁹ 耶和华说：“你要给我预备三岁的母牛、母山羊和公绵羊各一头，斑鸠和雏鸽各一只。”¹⁰ 亚伯兰一一照办，把牲畜都劈成两半，一半对着一半地摆列，但没有劈开雀鸟。¹¹ 有鸷鸟飞到那些尸体上，亚伯兰赶走了它们。

¹² 太阳下山的时候，亚伯兰睡得很沉，忽然有可怕的黑暗笼罩着他。¹³ 耶和华对他说：“你要清楚知道，你的后裔必流落异乡，被奴役、虐待四百年。¹⁴ 但我必惩罚奴役他们的国家，之后他们必带着大量的财物离开那里。¹⁵ 而你必享长寿，安然离世。¹⁶ 到了第四代^[a]，你的子孙必重回此地，因为亚摩利人现在还没有恶贯满盈。”

¹⁷ 太阳下山后，大地黑暗，突然有冒烟的火炉和点着的火炬在肉块中经过。¹⁸ 就在那天，耶和华跟亚伯兰立约，说：“我必将这片土地赐给你的后代，使他们得到从埃及河到幼发拉底河一带的土地，¹⁹ 就是基尼人、基尼洗人、甲摩尼人、²⁰ 赫人、比利洗人、利乏音人、²¹ 亚摩利人、迦南人、革迦撒人和耶布斯人的土地。”

[摘自今天的布道：

你们去……到我要指示你们的地方。 我要使你成为大国，我要赐福你，使你的名伟大。 你将成为祝福的源泉。 我会祝福那些祝福你的人，也会祝福那些诽谤你的人。 地上万国都要因你得福。”亚伯兰在 75 岁时重新开始。 随后，他进入埃及躲避饥荒，并发生了与妻子撒莱有关的事件，以及因罗得遭到周围国王的袭击而重新夺回家园的戏剧性事件。

耶和华说：“亚伯兰，不要惧怕，因为我是你的盾牌。 你的赏赐必大”，但他没有儿子继承。

耶和华说 你若能仰望星空，数算星辰……你的后裔也必如此。”《路加福音》中的撒迦利亚回忆道。

亚伯兰相信耶和华。 耶和华接受了他的义。 这里已经出现了因信称义的主题。 圣经》告诉我们，亚伯兰信了耶和华，但他仍然要求神迹。 上帝甚至在 600 多年后提到了出埃及，显示了通过救赎对他的后裔的拯救。 真的，“耶和华是我的盾牌”。

大家早上好。

一月即将结束。 最近，寒冷的天气有所缓解。 本周天气又将变得温和，最高气温将达到两度。 因此，只要我们再坚持一个月，听到三月的召唤，我们就能度过这个冬天。

天气寒冷，传染病肆虐，请大家保重身体。 让我们在前进的道路上相互祈祷。

现在，从上周的创世记第 12 章跳回到第 15 章。

亚伯兰带着撒莱和罗得逃到埃及躲避饥荒，在那里他们看到他的妻子很漂亮，国王走近他们，但亚伯兰害

怕如果他告诉国王他是她的丈夫，国王会嫉妒，他的果子就会有危险。亚伯兰对他说

12:18 法老召见亚伯兰，对他说：“你对我做了什么？你为什么不告诉我她是我的妻子？”

12:19 你为什么说她是我的妹妹？我要娶她为妻。现在你的妻子来了。把她带走吧。

我们对亚伯拉罕的印象应该是，他信任上帝，即使在他可能面临危险的情况下，也不怀疑上帝的保护，继续前行，但他的机会主义、他的算计、他试图用自己的诡计绕过上帝的保护，我对他感到有些熟悉。就像大卫王强占下属的妻子一样，《圣经》是一本让我们不加掩饰地面对人现实的书，是一本揭露首领、国王和其他在《圣经》中有地位的人的弱点和失败的书。我认为，这是一本让我们直面人生现实而又不加掩饰的书。

后来，亚伯兰和罗得决定瓜分他们居住的土地，但罗得在他叔叔面前毫不犹豫地选择了肥沃的土地。这就是所多玛和蛾摩拉城周围的地区。

13:13 所多玛的人都是恶人，是得罪耶和华的大罪人。

我们缺乏辨别力，看不到隐藏在美好条件背后的危险。

耶和华赐福亚伯兰，因为他甘愿将肥沃的土地让给追求者。他筑起一座祭坛，在祷告中继续生活，没有被繁华蒙蔽双眼。

13:14 罗得离开亚伯兰之后，耶和华对亚伯兰说：“你要举目，从你所处的地方向东西南北观看。

13:15 你所看见的全地，我都要赐给你和你的后裔，直到永远。

13:16 我要使你的后裔多如地上的尘土。人若能数算地上的尘土，他的后裔也当数算。

13:17 你站起来，用你的鬃毛走遍全地。我必将地赐给你。

13:18 亚伯兰移了帐棚，住在希伯伦玛姆勒的蒺藜树旁，在那里为耶和华筑了一座坛。

(13:16 我要使你的后裔像地上的沙粒。正如地上的沙粒不可数一样，你的后裔也将不可数。

使你们的后裔像地上的沙粒。‘正如地上的沙粒不可计数，你们的后裔也将不可计数’，今天的经文与此相呼应、

‘仰望天空，数星星吧，如果你能数的话。’又对他说：‘你的后裔也要这样’。 15:5

上帝赐福的规模是巨大的。地球上的沙粒有多少？对于我们来说，这个数字远远超出了我们的智慧，我们无法想象，也无法测量，但对于创造了每一粒沙子的上帝来说，他却并不难计算。祂是应许赐福亚伯兰的神。

天上星星的数目。我们常把庞大的数字称为天文数字，但它们就像地球上的沙粒一样取之不尽，用之不竭。从天上的星星到地上的沙粒。这伟大自然的一切。整个森林的一切。一切都在上帝的手中。

罗得居住的城市 因为这里土地肥沃，周围的国王疯狂掠夺，但在这里，亚伯兰带着祷告，在出色的指挥下，猛烈追击掠夺者，夺回了被掠夺的所有财产和家庭。 这是一项出色的工作。

15:1 这事以后，耶和华的话在异象中临到亚伯兰：“亚伯兰，不要惧怕，/因为我是你的盾牌。你的赏赐必大。

耶和华的声音指名道姓地对我们说：“不要惧怕”。今天，我们也在圣言中听到了主的声音。

许多事情发生在我身上。不安全、恐惧、算计、危险、困难、压迫、危机、背叛、饥荒、掠夺……但对于我们筑坛祷告的亚伯兰，主告诉他不要害怕。耶和华告诉他，我是你的盾牌。在这些困难面前，我们并不软弱和暴露。上帝就是我们的盾牌。祂告诉我们，你将得到的奖赏是巨大的。

哥林多后书 6:2 神说：“我在施恩的时候，听了你们的请求，在得救的日子，救了你们。看哪，现在就是施恩的时候；看哪，现在就是得救的日子。

6:3 我们凡事不可叫人跌倒，免得这传道的事招致责备、

6:4 我们无论在什么事上，都要以神仆人的身份见人。6:4 相反，我们在任何情况下，在极端忍耐、苦难、危机和僵局中，都要以神仆人的形象示人、

6:5 在鞭打中、在监狱中、在骚乱中、在劳苦中、在整夜中、在饥饿中、

6:6 用真理、知识、忍耐、仁爱、圣灵和无伪的爱、

6:7 藉着真理的道，神的大能，以及两方所拥有的公义武器、

6:8 无论被称赞还是被辱骂，无论被诽谤还是被好感，我们都以神的仆人自居。6:9 我们似乎欺骗人，却是真实的；我们不为人所知，却为神所知、

6:9 我们看似不为人知，却为人所识；我们看似将死，却还活着；我们看似受罚，却不被杀、

6:10 他看似忧愁，却常常喜乐；他看似贫穷，却使许多人富足；他看似一无所有，却拥有一切。

然而，亚伯兰仍有他的烦恼。他在艰难中得到了许多财产，但他没有子女可以继承。这些财产只能传给他仆人的子孙。

15:2 亚伯兰说：“耶和华神啊，我没有儿子，我家的继承人是大马士革的以利泽，你要给我什么呢？

15:3 亚伯兰又说，“你既然没有给我儿子，我家里生的一个仆人就可以继承我的家业”。

15:4 这时，耶和华的话临到他说：“他不可作你的后嗣。从你身体里出来的，才是你的后嗣。”

15:5 耶和华带他出来，对他说：“你可以仰望天空，数算星宿。又对他说：“你的后裔也要这样。

15:6 亚伯兰信了耶和华。耶和华承认这是他的义。

耶和华说，他要使他的后裔增加到天上的星星数过沙粒的数目。他相信神的话，不管自己年老体衰，处境如何。这是一种微弱的希望，希望上帝说的话将来会发生，他心里突然相信了。因为他把神的话记在心里并相信了，神就把它算为亚伯兰的义，他的义。

神应许给我们无数的祝福和保护，祂会认出并数算我们心中那即使是最快速、最精密的电子显微镜也无法看到的微小的信心萌芽，并给它们盖上公义和可接受的印记。

就像父母当着孩子的面，鼓励和赞美孩子，在孩子哭泣的时候，用微弱而低沉的声音说：“你做了一件坏事，你可以说对不起”，倾听孩子说的每一句“对不起”，然后说：“没关系，你明白的。上帝对我们小小的信念给予了最大的肯定，给我们盖上印章，证明我们是对的，通过了考验。他真的就像一位关爱孩子的父亲，不是吗？

15:7 耶和华对他说：“我是将你从迦勒底的吾珥领出来，赐给你这地，使你承受这地的耶和华。

15:8 他说：‘耶和华神啊，你怎么知道我要承受这地呢？’

把他从吾珥地带到迦南地这件事的背后是有意图的，上帝在很久很久以前就已经有了祝福的计划。当我们把头埋在沙子里，不知道明天和后天会发生什么的时候，当恶人的影响逼近并围困我们的时候，当掠夺者靠近我们的时候，上帝已经为我们预备了一个伟大的拯救计划。

但这也是我们的现实，我们是软弱的，一听到第二个字，麻烦和不信的浪潮就会涌上我们的心头。

15:8 他说：“耶和华神啊，我怎能知道我必承受这一切呢？”

如果你是撒迦利亚，请闭嘴！这是一个促使上帝反思的场景。我怎么能凭着困难知道呢？我想要一个征兆。我要看得见的保证。我要保证。我们刚刚因为相信和称义而得到赞美，但已经。这就是我们的现实。没有一个人是义人。没有人是对的。对上帝来说，这样的现实有多可怕？

士师记》21:25 那时以色列没有王，各人行自己眼中看为正的事。

以赛亚书 53:6 我们都像羊走迷了，各行其道。耶和华将我们众人的罪孽加在他身上。

15:9 耶和华对他说：“你拿一只三年的母牛、一只三年的山羊、一只三年的公羊、一只山羊和家中的雏鸡来。

15:10 他就把它们都拿来，撕成两半，把撕碎的碎片对着摆放。鸟却没有被撕碎。

15:11 粗毛鸟落在尸体上，亚伯兰就把它赶走。

15:12 日落时分，亚伯兰正沉睡不醒，一阵可怕的黑暗向他袭来。

15:13 那时，耶和华对亚伯兰说：“我儿，你要谨慎，不可往死亡之地去。你的后裔要寄居他乡，服事他们的百姓，他们的百姓要苦害他们四百年。

15:14 但我要审判他们所服侍的民族。那时，他们将带着许多财物出来。

15:15 你们要平平安安地归于你们的祖先。当他们年老的时候，他们将被埋葬。

15:16 到了第四代，他们将回到这里。因为亚摩利人的罪恶还未尽。”

15:17 天终于亮了，天黑的时候，一个冒烟的炉子和一个燃烧的火把从裂缝间穿过。

15:18 那日，耶和华与亚伯兰立约说：“我要将这地赐给你的后裔。从埃及河到幼发拉底河。

15:19 就是基尼人、基尼兹人和卡德蒙人、

15:20 黑提人、比利洗人和瑞法人、

15:21 还有亚摩利人、迦南人、吉甲人、耶布斯人之地。

这样的义民不时受到关于耶和华大能的教导。 挣扎的约瑟对整个民族的拯救。 但最终后来的长期困难。却从中解救出来。 耶和华上帝在对亚伯兰说话的那一天，提前六百多年揭示了事情的真相，说出了上帝应许的确定性，并以超自然的方式接受了献祭。

由于人的不信，祭物不得不再次被打破。 在这里，我们再次看到了耶稣基督的预示。 祂献祭，祂从奴役之地解救出来，祂继续带领祂顽固的子民。

在我们的忠诚面前，主的真理熠熠生辉。 祂永远不离不弃的爱的真理远远超越了我们的信仰，祂的怜悯在我们所有的牺牲和行为之上闪耀着宝贵的光芒。 因此，我们可以再次回转，回到祂身边，相信祂。 让我们感谢主。

祷告；天父，我们为今天的敬拜感谢你。 不要惧怕，亚伯兰。 我是你的盾牌。 感谢你的话语：“你所得的赏赐必是极大的。 神使亚伯兰称义，因为他相信在他年老时会有一个儿子。 但称义并不意味着我们自己有完全的信心和公义。 感谢上帝，因为上帝通过他的救赎和宽恕保护和拯救了我们。 祝福我们的家庭和我们社区的人们。 使用我们。 我们奉主耶稣的名祷告。 阿门。